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НОВОЕ 
0 подоходном 
Н А Л О Г Е 

31 марта 1999 года внесены из­
менения и дополнения в Закон 
РФ «О подоходном налоге с фи­
зических лиц». Теперь подоход­
ный налог с облагаемого сово­
купного дохода взимается по 
следующим ставкам: 

если размер дохода, полученного 
в календарном году, составляет ме­
нее 30 тысяч рублей, размер подоход­
ного налога с него равен 12 процен­
там; 

если совокупный облагаемый доход 
составляет от 30 до 60 тысяч рублей, 
то с общей суммы взимается 3 % в 
федеральный бюджет и 2700 рублей 
плюс 12 % с суммы, превышающей 30 
тысяч рублей, — в бюджет субъекта 
Федерации; 

если ваш доход в календарном году 
превышает 60000, но менее 90000 
рублей, ставка подоходного налога 
составит 3 % в федеральный бюджет 
и 6300 плюс 17 % с суммы, превыша­
ющей 60000 рублей - в б ю д ж е т 
субъекта Федерации; 

если размер совокупного облагае­
мого налога более 90000, но менее 
150000 рублей, ставка налога — 3 % 
с общей суммы - в федеральный бюд­
жет и11400 рублей плюс 22 % с сум­
мы, превышающей 90000 рублей - в 
бюджет субъекта Федерации; 

при совокупном д о х о д е более 
150000, но менее 300000 рублей, на­
лог составит 3 % в федеральный бюд­
жет и 24600 рублей плюс 32 % с сум­
мы, превышающей150000 рублей - в 
бюджет субъекта Федерации; 

если размер совокупного дохода в 
календарном году превысит 300000 
рублей, ставка подоходного налога 
равна 3 % — в федеральный бюджет 
и 72600 рублей плюс 42 %; 

с суммы, превышающей 300000 руб­
лей - в бюджет субъекта Федерации. 

С доходов, полученных в 1999 году 
и превышающих 150000 рублей, на­
лог взимается в следующих размерах: 
3 % — в федеральный б ю д ж е т , и 
24600 рублей плюс 32 % с суммы, пре­
вышающей 150000 рублей, — в бюд­
жеты субъектов Федерации. 

Новым законом изменены также и 
сроки предоставления декларации о 
доходах. Теперь физические лица 
обязаны представить декларацию 
налоговому органу по месту постоян­
ного жительства не позднее 30 апре­
ля года, следующего за отчетным. 
Если декларация не будет представ­
лена в срок, С налогоплательщика бу­
дет взыскан штраф в размере 5 % от 
суммы налога (Но не более 30 процен­
тов указанной суммы и не менее 100 
рублей). Если же декларация не бу-

• дет представлена в налоговый орган 
в течение 180 дней после окончания 
указанного срока, налогоплательщи­
ку будут предъявлены штрафные сан­
кции в размере 30 % суммы налога 

.плюс 10 % суммы налога за каждый 
полный или неполный месяц, начиная 
с 181 дня. 

Закон вступил в силу со дня офи­
циальной его публикации (в «Россий­
ской газете» от 6.04.99 г) и применя­
ется по доходам, полученным после 
1 января 1999 г. Суммы подоходного 
налога, излишне уплаченные в пери­
од с 1 января 1999 г. и до момента 
вступления Закона в силу, подлежат 
зачету в счет предстоящих платежей 
по налогу в 1999 году. 

А. К А Л И Н И Н , 
юрисконсульт правового 

управления ОАО « М М К » . 

НАЛОГОВАЯ ИНСПЕКЦИЯ НАПОМИНАЕТ 
27мая 1999года Правитель­

ство РФ приняло постановление 
№ 569 «О продовольственных 
товарах, по которым применя­
ется ставка налогов на добав­
ленную стоимость в размере 10 
процентов». Напоминаем, что с 
первого июля нынешнего года 10-
процентным НДС облагаются 
следующие товары: 

- скот и птица в живом весе; 
- молоко и молокопродукты (за 

исключением мороженного); 
- маргарин; 
- соль; 
- комбикорма, зерновые смеси, 

зерновые отходы; 

- маслосемена и продукты их пе­
реработки (шроты, жмыхи); 

- хлеб и хлебобулочные изделия 
(включая сдобные, сухарные и ба­
раночные^ 

- крупа; 
- мука; 
- макаронные изделия; 
- продукты детского и диабети­

ческого питания; 
-овощи и продукты их переработ­

ки; 
- картофель и картофелепродук-

ты. 
В соответствии с первым пунктом 

шестой статьи Закона Российской 
Федерации «О налоге на добавлен­

ную стоимость» ( № 1992-1 от 6.12.91 
г. в редакции Федерального зако­
на «О внесении изменений и до­
полнений в Закон РФ о НДС» от 
1.04.96 г. N? 25-ФЗ) ставка налога 
на добавленную стоимость в разме­
ре 10 процентов установлена так­
же по зерну, сахару-сырцу, рыбной 
муке, рыбе и морепродуктам, реа­
лизуемым для использования в тех­
нических целях для кормопроиз­
водства и производства лекар­
ственных препаратов. 

По всем остальным продоволь­
ственным товарам ставка НДС - 20 
процентов. 

Обращаем внимание налогопла­
тельщиков на такую деталь: 

если предприятие перерабатыва­
ет зерно и производит крупы, за­
таривает крупы в мешки в производ­
ственном цехе, то стоимость тары 
включается в цену продукции. Сум­
ма НДС при этом возмещается в ус­
тановленном порядке по ставке 20 
%. При отгрузке (реализации)про­
дукция облагается по 10-процент­
ной ставке НДС. 

Н. ЧЕРНЫХ, 
начальник отдела косвенных 

налогов инспекции МНС РФ по 
Орджоникидзевскому району. 

ВОПРОС-ОТВЕТ 

ПРАВИЛА ТЕХОБСЛУЖИВАНИЛ И РЕМОНТА АВТОТРАНСПОРТА 
Они утверждены Правительством РФ 

еще в середине прошлого года. Правила 
разработаны в соответствии с законом 
«О защите прав потребителя...» и регули­
руют взаимоотношения владельца авто­
транспорта и служб автосервиса . 

Если вы намереваетесь поставить на ремонт 
вашу машину, то сразу обратите внимание на вы­
веску фирмы, в которую вы с этой просьбой обра­
щаетесь. На ней должно быть указано название, 
адрес и режим работы фирмы. Кроме того, еще 
до заключения договора исполнитель обязан 
предоставить вам всю необходимую и достовер­
ную информацию о деятельности фирмы. Сюда 
входит перечень оказываемых услуг и наимено­
вания стандартов, сведения о сертификации ус­
луг и ценах как собственно услуг, так и исполь­
зуемых материалов, информацию о сроках выпол­
нения заказа и перечень категорий потребите­
лей, имеющих право на получение льгот, а также 
другие сведения, относящиеся к договору и ока­
зываемым услугам. 

После выполнения работы до сведения заказ­
чика должна быть доведена информация о сро­
ках службы или годности, о необходимых дей­
ствиях заказчика по эффективному использова­
нию результатов оказанных услуг. 

Договор на выполнение работ или оказание 
услуг заключается в письменной форме и должен 
содержать следующие сведения: 

наименование и юридический адрес организа­
ции (или фимилию, имя, отчество предпринима­
теля); 

фамилию, имя и отчество потребителя, его те­
лефон и адрес; 

дату приема заказа, сроки исполнения заказа; 
перечень и цену оказываемой услуги; 
марку, модель, номерной знак автотранспорт­

ного средства, его цену и номера основных агре­
гатов; 

гарантийные сроки, фамилию, имя, отчество 
непосредственного исполнителя заказа. 

В случае утраты документа, заказчик должен 
своевременно известить об этом исполнителя. В 
этом случае автотранспортное средство выдает­
ся на основании письменного заявления заказ­
чика по предъявлению паспорта или иного доку­
мента, удостоверяющего личность. 

Потребитель имеет право на выборочное про­
ведение отдельных видов работ по техническому 
обслуживанию и ремонту. Исполнитель не вправе 
без согласия заказчика оказывать дополнитель­
ные услуги за плату, а также обуславливать ока­
зание одних услуг и обязательным исполнением 

других. Потребитель вправе отказаться от опла­
ты оказанных без его согласия услуг. 

Качество исполнения работы должно соответ­
ствовать условиям договора, а при отсутствии та­
ковых - требованиям, обычно предъявляемым к 
качеству услуг такого рода. В любое время потре­
битель вправе проверить ход и качество оказан­
ных услуг, не вмешиваясь в деятельность испол­
нителя. Исполнитель обязан обеспечить возмож­
ность нахождения заказчика в производственных 
помещениях с учетом соблюдения технологичес­
кого режима работы, правил техники безопаснос­
ти, противопожарной безопасности и производ­
ственной санитарии. 

Обнаружив после приемки заказа скрытые не­
достатки, обязан известить о них исполнителя в 
разумные сроки. 

В случае утраты, порчи, повреждения принято­
го от заказчика автотранспортного средства ис­
полнитель обязан известить об этом потребителя-
и в 3-дневный срок передать в его собственность 
безвозмездно автотранспортное средство анало­
гичного качества либо возместить его двукратную 
цену, а также понесенные расходы. 

Е. К У К У Ш К И Н А , 
юрисконсульт правового управления 

О А О «ММК» . 

РОДИТЕЛЬСКИЕ ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ 
Пункт 2 статьи 38 Консти­

туции Российской Федерации 
гласит: забота о детях, их вос­
питание - равное право и обя­
занность родителей. Но роди­
тели или один из них могут 
быть лишены родительских 
прдв в соответствии со ст. 69 
Семейного кодекса РФ. Поводом 
для этого может служить: 

уклонение от выполнения'обязан-
ностей родителей, в том числе и зло­
стное уклонение от уплаты алимен­
тов; 

отказ без уважительных причин 
взять своего ребенка из роддома, 
лечебного или воспитательного уч­
реждения, учреждения социальной 
защиты населения, из другого ана­
логичного учреждения; 

злоупотребление своими роди­
тельскими правами; 

жестокое обращение с детьми, в 
том числе физическое и психическое 
насилие над ними, покушение на их 
личную неприкосновенность; 

хронический алкоголизм или нар­
комания; 

совершение умышленного пре­
ступления против жизни или здоро­
вья своих детей либо против жизни 
или здоровья супруга. 

Лишение родительских прав про­
изводится в судебном порядке (п.1 
ст. 70 Семейного кодекса РФ). 

Судебная практика исходит из 
того, что уклонение додителей от 
выполнения своих обязанностей по 
воспитанию детей может выражать­
ся в отсутствии заботы об их нрав­
ственном и физическом развитии, 

обучении, подготовке к обществен­
но-полезному труду. 

Под злоупотреблением родитель­
скими правами понимается использо­
вание этих прав в ущерб интересам 
детей, например, создание препят­
ствий в обучении,склонение к попро­
шайничеству, воровству, проститу­
ции, употреблению спиртных напит­
ков или наркотиков и т. п. 

Жестокое обращение с детьми 
может проявляться не только в ис­
пользовании родителями физическо­
го или психического насилия, в по­
кушении на их половую неприкосно­
венность. Она и в применении недо­
пустимых методов воспитания(в гру­
бом, пренебрежительном, унижаю­
щем человеческое достоинство обра­
щении с детьми, оскорблении или 
эксплуатации детей). 

Дела о лишении родительских прав 
рассматриваются по заявлению од­
ного из родителей(лиц, их заменяю­
щих), прокурора, а также по заявле­
нию органов опеки и попечительства, 
комиссий по делам несовершенно­
летних, учреждений для детей-сирот 
и детей, оставшихся без попечения 
родителей и др. (ст. 70 Семейного, 
кодекса РФ). 

Дела о лишении родительских прав 
рассматриваются с участием проку­
рора и представителей органа опеки 
и попечительства. 

В соответствии с п. 2 ст. 71 Семей­
ного кодекса РФ лишение родитель­
ских прав не освобождает родителя 
от обязанности содержать своего 
ребенка, и потому, в соответствии с 
п.З этой же статьи, при рассмотре­
нии дела о лишении родительских 

прав суд решает и вопрос о взыска­
нии алиментов. 

В течение трех дней со дня вступ­
ления в законную силу решения суда 
о лишении родительских прав суд 
обязан направить выписку из этого 
решения в орган записи актов граж­
данского состояния по месту госу­
дарственной регистрации рождения 
ребенка. 

Если родители не выполняют сво­
их обязанностей из-за стечения тя­
желых обстоятельств или по другим, 
независящим от него причинам (на­
пример, из-за психического рас­
стройства), но оставлять у них ребен­
ка опасно, то, исходя из статей 69 и 
73 Семейного кодекса РФ, суд мо­
жет вынести решение об отобрании 
ребенка и передаче его на попече­
ние органов опеки и попечительства. 

Семейному законодательству из­
вестен также и институт восстанов­
ления в родительских правах. 

В соответствии с п. 1 ст. 72 Се­
мейного кодекса родители или один 
из них могут быть восстановлены в 
своих правах, если они изменили по­
ведение, образ жизни и отношение 
к воспитанию ребенка. Восстановле­
ние в правах осуществляется также 
в судебном порядке - по инициати­
ве самих родителей. Дела о восста­
новлении в родительских правах рас­
сматриваются с участием органа 
опеки и попечительства, а также про­
курора. Суд ( с учетом мнения ре­
бенка) вправе и отказать в удовлет­
ворении иска родителей, если вос­
становление родительских прав про­
тиворечит интересам ребенка. 

Закон предусматривает, что вос­
становление в родительских правах в 
отношении ребенка, достигшего воз-, 
раста десяти лет, возможно только с 
его согласия. Не допускается восста­
новление в родительских правах, если 
ребенок усыновлен, и усыновление не 
отменено. 

Ограничение родительских прав 
допускается, если оставление ребен­
ка с родителями опасно для самого 
ребенка. Причинами может служить 
опасность оставления с ними ребенка 
как по зависящим так и независящим 
от родителей обстоятельствам. Если 
по истечении шести месяцев посгг^, 
вынесения решения об ограничение 
прав родители не изменят своего по­
ведения, то органы опеки и попечи­
тельства обязаны предъявить иск о 
лишении их родительских прав. В ин­
тересах ребенка такой иск может быть 
предъявлен и до истечения указанно­
го срока. 

Иск об ограничении родительских 
прав может быть предъявлен близки­
ми родственниками ребенка, органа­
ми и учреждениями, на которые зако­
ном возложены обязанности по охра­
не прав несовершеннолетних детей. 
При рассмотрении дел об ограничении 
родительских прав суд решает и воп­
рос о взыскании алиментов. 

Суд обязан в течение трех дней со 
дня вступления решения в законную 
силу направить выписку из этого ре­
шения в ЗАГС по месту регистрации 
рождения ребенка (ст. 73 Семейного 
кодекса РФ). 

О. КОСМЫНИНА, 
начальник бюро правового 

управления О А О «ММК». 
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